

Výroční zpráva 2015

1 Úvodní slovo

Kam míří D.R.A.K. ?

Sešel se rok s rokem a hodnotíme celý jeho průběh. Náš spolek o.s. D.R.A.K. získal oficiální „**Status veřejné prospěšnosti**“. Stali se z nás platní partneři zadavatelů sociálních služeb. Tyto služby můžeme poskytovat uživatelům, kteří je poptávají. Získali jsme statut **Dobrovolnického centra D.R.A.K.** a využíváme tak dobrovolnický potenciál deseti dobrovolníků při práci s dětmi a lidmi se zdravotním postižením a v oblasti přípravy a realizace projektů. Vzdělávali jsme se, praktikovali, rozvíjeli naše dovednosti, zkvalitňovali naši sociální práci. Společně se nám podařilo zkulturnit a zútulnit klubové zázemí a zahradu v našem sídle tak, že nabízíme více možností využití vzdělávacích a volnočasových aktiv cílovým skupinám.

Naši sociální pracovníci v terénu i v ambulancích pracují s rodinami s dětmi, se seniory, s osobami se zdravotním postižením a s lidmi, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením. Tito naši klienti často nemají pracovní příležitosti, jsou zadluženi a hrozí, že přijdou o bydlení nebo o něj již přišli. Dále pracujeme s těmi, kteří dlouhodobě pečují o někoho v rodině a již si neví rady co dál. Poskytujeme sociálně terapeutickou pomoc a psychologickou podporu lidem z našich cílových skupin, kteří si o tuto podporu požádají.

Naším chráněným dílnám se v roce 2015 také poměrně dařilo. Podařilo se pro ně získat nové zakázky, které tamní zaměstnanci plnili s velkou odhodlaností, a tím se nám podařilo přispět k jejich pocitu sounáležitosti a nalezení smysluplného místa ve společnosti.

Díky aktivitě pracovníka Hospodářské komory v německé Žitavě jsme získali nového zahraničního partnera a to Chráněnou dílnu v Löbau, se kterou jsme připravili několik projektů. Ty se týkají vzdělávání a zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Oficiálně proběhlo několik návštěv a společných aktivit, které nás ujistili o tom, že stejně myslíme, pracujeme, jen používáme k dorozumívání jiný jazyk. Naším společným cílem je podpořit co nejvíce osob se zdravotním postižením na trhu práce. I nadále chceme těmto lidem pomáhat v rozvoji pracovních dovedností, podporovat je v komunikaci a dalších aktivitách, které jsou pro zdravého člověka samozřejmostí.

Podíleli jsme se také na praktické přípravě budoucích sociálních pracovníků, pracovníků v sociálních službách a dalších profesionálů. Na našem pracovišti jsme umožnili vykonat řízenou odbornou praxi několika budoucím kolegům a věříme, že zanedlouho se stanou skutečným přínosem pro pomáhající profese.

Výsledky naší společné práce jsou zaneseny jednotlivě v této výroční zprávě.

„ Moje práce není kalkul, je to srdeční záležitost. Dělán to, co cítím, že mám dělat, a není nejdůležitější, jestli to přináší nejvíce peněz nebo největší slávu. Je to prostě TO, co já tady mám dělat.“ Mark Dzirasa CESTY POZNÁNÍ

Vážení uživatelé sociálních služeb, přátelé, kolegyně, kolegové, donátoři, dobrovolníci, jednotlivci: **děkujeme** za společnou kooperaci a spolupráci při podpoře spokojenosti a nízké míry závislosti lidí, kteří to sami v daném okamžiku nezvládnou.

Ladislav Kořínek, předseda o.s. D.R.A.K.
2 Organizační struktura – samostatná příloha

3 Sociální služby

Loga MPSV a Liberecký kraj,

SOCIÁLNÍ SLUŽBY O.s. D.R.A.K. byly v roce 2015 poskytovány dle zákona o sociálních službách uživatelům služeb ZDARMA

Na poskytování sociálních služeb jsme v roce 2015 získali následující finanční prostředky:

Liberecký kraj: smlouva OLP/737/2015 celkem **1 810 000,-Kč**

Statutární město Liberec: veřejnoprávní smlouva č. 2015 00276 – odborné sociální poradenství v celkové výši **32 000,-Kč**, veřejnoprávní smlouva č. DS 2015 00 275 – sociálně aktivizační služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením v celkové výši **20 000,-Kč**, veřejnoprávní smlouva č. 2015 00278 – terénní programy v celkové výši **34 000,-Kč**, veřejnoprávní smlouva č. DS 2015 00 273 – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v celkové výši **31 000,-Kč**

Město Turnov: smlouva o poskytnutí dotace na základě rozhodnutí Rady LK usnesení 134/15/RK - sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v celkové výši **36 000,-Kč**

Nadace Preciosa přispěla pro rok 2015 částkou 20 000,-Kč na poskytování sociálních služeb terénní formou: SAS pro rodiny a SAS pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

O.s. D.R.A.K. bylo podpořeno dotací z ÚP Semily č. smlouvy SMA-VN-37/2015 v celkové výši 85.800,-Kč na vytvoření společensky účelného pracovního místa. Díky této dotaci jsme mohli přijmout sociální pracovníci pro oblast Turnovska.

3.1 Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro rodiny s dětmi

Výše podpory: 760 000,- Kč

Služba je určena rodinám s dětmi. Jejím posláním je aktivizovat rodiny v nepříznivé životní situaci v takové míře, aby byly schopny za pomoci sociálního pracovníka svou nepříznivou situaci řešit.

Cílem služby je především zvýšení informovanosti rodin v nepříznivé životní situaci o možnostech využití běžně dostupných veřejných služeb pro řešení své nepříznivé životní situace, snížení ohrožení rodin a zvláště pak dětí v rodinách se společensky nežádoucími jevy, zprostředkování aktivit vedoucích k zapojení rodiny do společnosti či zlepšení komunikace se společenským prostředím i kvalitnímu trávení volného času.

Cílovou skupinu tvoří rodiny s nezaopatřenými dětmi do 26 let věku.

Služba rodinám nabízí:

1. výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti
2. zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
3. výkon sociálně terapeutických činností
4. pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

5. základní sociální poradenství a v případě potřeby zprostředkovávání odborného sociálního poradenství.

Celkem jsme podpořili 60 rodin z oblasti: Tanvaldska, Liberecka, Turnovska a Hrádecka. K dojezdu za rodinami nám slouží pronajatý sociální automobil.

3.2 Terénní programy

Výše podpory: 397 000,- Kč

Tato služba pomáhá lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace. Hrozí jim ztráta bydlení nebo již nemají kde bydlet. Ztratili zaměstnání a hrozí jim dlouhodobá nezaměstnanost. Jejich finanční možnosti jim nedovolí splácet dluhy. Nedostanou se k informacím a potřebují podpořit tak, aby zvládli svou situaci vyřešit. Služba je poskytována v Libereckém kraji. Služba může být osobám poskytována anonymně.

V této službě byly především nabízeny tyto činnosti: zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, činnosti zahrnující aktivity, které umožňují lepší orientaci ve vztazích odehrávajících se ve společenském prostředí (např. organizace interkulturních setkání, exkurzí) Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí, pomoc při vyřizování běžných záležitostí (např. osobních dokladů, kartiček ZP, návštěvy OSSZ, dluhových poraden), pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou, pomoc a podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob, sociálně terapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních schopností a dovedností, podporujících sociální začleňování osob (doprovod na ÚP, k zaměstnavateli, zprostředkování vzdělávání a rekvalifikace, podporovaného zaměstnávání) poskytování informací o rizicích, spojených se současným způsobem života a snižování materiálních prostředků ke snižování těchto rizik (např. poskytování ošacení, zprostředkování lékařské péče).

Celkem jsme podpořili 121 uživatelů této služby, u kterých se řešilo 602 osobních potřeb.

3.3 Odborné sociální poradenství

Výše podpory: 279 000,- Kč

Odborné sociální poradenství se v naší organizaci specializuje na potřeby osob se zdravotním postižením a pečujících rodin. Základními tématy našeho poradenství jsou oblast financí, práva, vzdělávání, trhu práce a psychologie. Vedle toho tvoří velkou oblast poradenských intervencí také systém dávek a dalších navazujících služeb (včetně služeb mimo gesci zákona o sociálních službách). Součástí odborného poradenství je půjčovna kompenzačních pomůcek.

Odborné sociální poradenství bylo v roce 2015 poskytováno ambulantní a terénní formou. Ambulance byly zajišťovány v Liberci, Hrádku nad Nisou, Tanvaldu a Turnově. Terénní forma probíhala v přirozeném prostředí uživatelů, a to na základě jejich poptávky.

Službu za kalendářní rok využilo více než 120 uživatelů, a to pro řešení nepříznivé sociální situace, případně jako preventivní nástroj předcházení vzniku takové situace. V drtivé většině případů se kontrakt s uživatelem podařilo vyřešit v horizontu několika návštěv, malá část

uživatelů službu využívá i nadále - jedná se o případy, jejichž řešení je časově náročnější (např. insolvenční řízení, rekvalifikace, hledání zaměstnání osob ohrožených na trhu práce, psychická zátěž apod.)

Krátkodobé cíle uživatelů se týkaly zejména poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek a sociálních systémů. Mezi dlouhodobějšími cíly byly zejména problémy z oblasti finančních možností, psychologické zátěže a nezaměstnanosti.

3.4 Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro seniory a zdravotně postižené osoby

Výše podpory: 374 000,- Kč

Cílem služby je podpora sociálních dovedností a zlepšení kontaktu se společenským prostředím, podpora uživatelů při participaci na běžně dostupných aktivitách. Služba je určena pro osoby se zdravotním postižením a seniorům. Tato služba je poskytována v přirozeném prostředí uživatele nebo ambulantně.

Je rozdíl mezi oběma skupinami – s osobami se zdravotním postižením řešíme převážně jejich uplatnění na trhu práce a příslušné vzdělávání, bydlení, kdy se uživatelé chtějí osamostatnit a potřebují podporu při získání bezbariérového bytu. Dále také finance – ať už jsou to finanční zátěže (exekuce, insolvence...) či získání sociálních dávek či příspěvků (na péči, na bydlení...).

Dlouhodobý cíl u seniorů, se kterým k nám jako uživatelé přicházejí, je to, aby co nejdéle mohli zůstat ve svém prostředí. Většina našich uživatelů seniorského věku buď nemá rodinu, nebo vzdálenou či nefungující. Snažíme se postupnými kroky naplnit jejich dlouhodobý cíl – je to podpora při získání příspěvku na péči, bydlení, atd. Pokud se nám finance podaří získat, dalším krokem je podpora při hledání sociálních služeb přímé péče. Významnou roli u této cílové skupiny tvoří i sociálně terapeutická činnost - práce se vzpomínkami, rozhovor, slovní podpora, atd.

Služba byla v roce 2015 poskytována na kontaktních místech v Liberci, Hrádku nad Nisou, Turnově a Tanvaldu terénní i ambulantní formou na základě požadavků a možností uživatelů. Službu za rok 2015 využilo cca 30 klientů. Práce s nimi má ve většině případů dlouhodobý charakter vzhledem k věku (senioři) nebo zdravotnímu postižení (OZP i senioři).

3.5 Veřejná zakázka: „Zajištění služby sociální prevence SAS pro rodiny s dětmi v Libereckém kraji - Jablonecko.“

Logolink OPLZZ

V rámci projektu „Podpora a rozvoj služeb v sociálně vyloučených lokalitách Libereckého kraje.“

Registrační číslo: CZ.1.04/3.2.00/B4.00006.

Celková alokovaná částka dotace: 1,785.000 Kč.

Doba realizace: od 1. 12. 2014 do 31. 5. 2015.

Lokalita: Jablonec nad Nisou, Smržovka, Tanvald, Velké Hamry.

Poskytovatel: Občanské sdružení D.R.A.K., Oblačná 450/1, 460 05, Liberec 5, IČ:26636328, (pro lokality Smržovka, Tanvald, Velké Hamry a okolní obce).

Subdodavatel: Občanské sdružení COMPITUM, Vysoká 35, 466 02 Jablonec nad Nisou, IČ: 26571129, (pro lokalitu Jablonec nad Nisou a okolní obce).

Tento projekt byl spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%).

Cílová skupina: Služba byla určena rodinám s dětmi do 18 let. Byla poskytována především rodinám, které žijí v sociálně vyloučených lokalitách a jsou ohroženy sociálním vyloučením.

Projektové aktivity:

Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti - pracovně výchovná činnost s dětmi i dospělými, podpora rozvoje a nácvik sociálních a manuálních dovedností dětí i rodičů, podpora kvalitního trávení volného času, psychická podpora při řešení těžkých rodinných situací.

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím - podpora a pomoc při využívání běžně dostupných služeb a informačních zdrojů.

Sociálně terapeutické činnosti - podpora zaměřená na zvyšování dovedností potřebných k samostatnému řešení problémů.

Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí - při jednání s úřady, školami a jinými institucemi, při obnovení či upevnění kontaktu s rodinou podpora při aktivitách podporujících sociální začleňování osob.

Dosažené výsledky za celou realizaci projektu:

Počet podpořených uživatelů služby – **celkem:** plán 32, skutečnost **65** rodin

Počet intervencí (30 min. jednání) – **celkem:** skutečnost **1.783** intervencí.

4 Projektové aktivity

Občanské sdružení D.R.A.K. je zkušeným realizátorem nejrůznějších projektů financovaných z národních i mezinárodních zdrojů. V roce 2015 jsme úspěšně dokončili realizaci dvou víceletých projektů financovaných z prostředků Evropské unie prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a dále jsme realizovali dva projekty financované z Norských fondů. Věnovali jsme se ale také realizaci menších, většinou krátkodobých projektů, jejichž financování zajišťovaly místní samosprávy nebo nadace a jiní donátoři.

4.1 Včasná pracovní diagnostika pro tělesně postižené

Logolink OP LZZ

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/5.1.01/B2.00002

Celková alokovaná částka dotace: 6.226.737,26 Kč

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (95%) a státního rozpočtu ČR (5%).

Projekt byl realizován v partnerství libereckého o.s. D.R.A.K., krnovské REINTEGRA a pražské Národní rady pro osoby se zdravotním postižením (NRZP) ve spolupráci s rakouským partnerem BBRZ. Projekt cílil na 4 cílové skupiny s tím, že hlavní z nich jsou mladí lidé s tělesným postižením a zaměstnavatelé. Praxe ukazuje, že čím dříve se u mládeže se ZP začne s přípravou na integraci do společnosti a na trh práce, tím větší je šance, že daná osoba

nezůstane na dávkách. Zásadní je pro mladé lidi zejména včasná diagnostika jejich pracovního potenciálu a následná pracovní rehabilitace umožňující připravit se lépe na samotný start do dospělého pracovního života.

V roce 2015 probíhala zejména tvorba nástroje určeného pro práci s mladými tělesně postiženými lidmi (TP) do 26 let, díky kterému bude možné včasné diagnostikovat a rozvíjet jejich potenciál ve vztahu k trhu práce, a to na základě zahraniční zkušenosti získané při stáži v Rakousku. Zároveň probíhalo pilotní odzkoušení, kterého se účastnili lidé z cílové skupiny v Liberci a Krmově. Vedle toho probíhal kontinuálně rozvoj a podpora těchto osob s cílem připravit je na pracovní uplatnění a na co nejvíce samostatný budoucí život. V závěru projektu proběhla závěrečná konference s mezinárodní účastí, které se zúčastnilo několik desítek zájemců o tuto problematiku.

Projekt probíhal 22 měsíců se zahájením v září 2013 a ukončením v červnu 2015.

FOTO B2_01

FOTO B2_02

4.2. Předávání informací D.R.A.K.

Logolink OP LZZ

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/A7.00128

Celková alokovaná částka dotace: 1.780.562,22 Kč

Projekt byl zaměřen na vzdělávání pracovníků/ic občanského sdružení D.R.A.K. a na osoby pečující o zdravotně postiženou osobu.

Zaměstnanci/kyně se vzdělávali od začátku roku 2014 v oblastech: aktuální trendy v sociální práci, autohygiena, komunikace, manažerské a projektové dovednosti a podpora týmové spolupráce. Rovněž se zúčastnili několika odborných stáží v organizacích poskytujících sociální služby s nejrůznějším zaměřením.

Skupina pečujících osob se vzdělávala zpravidla jednou měsíčně. Kurzy byly z oblasti legislativy, prevence vyhoření a rozvoje dovedností pečujících.

Témata vzdělávání byla vybrána na základě provedených dotazníkových šetření mezi zaměstnanci/kyněmi a pečujícími osobami.

Projekt probíhal 22 měsíců se zahájením v září 2013 a ukončením v červnu 2015.

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%).

FOTO A7_01

FOTO A7_02

4.3 Centrum ucelené rehabilitace pro rodiny s dětmi do 18 let D.R.A.K.

Logolink NROS

Registrační číslo projektu: 3640049

Celková výše rozpočtu	Výše grantu	Podíl grantu v %
2 235 254,00 Kč	1 990 000,00 Kč	89,03

Datum zahájení: 1. 8. 2014, datum ukončení 30. 4. 2016, doba realizace je 21 měsíců, podpora je určena pro Liberecký kraj.

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů. www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz

Hlavním cílem projektu je podpořit rodiny pečující o dítě se zdravotním postižením v jeho přirozeném prostředí s cílem minimalizovat dopad na jeho vývoj i život celé rodiny. Aktivita nabízí různé metody využití poradenství (individuální, skupinové) a zejména kontinuální a podrobnou práci s celou rodinou včetně odlehčovacích aktivit. Mimořádně jsou zde vyčleněny aktivity pro zdravé sourozence.

Cílem je rozšířit služby poskytované žadatelem do dalších lokalit a posílit terénní poradenství. Kvantifikovaným cílem je podpora 45 rodin a min. 50 dětí se zdravotním postižením nebo jejich zdravých sourozenců. Realizace projektu probíhá na území Liberce, Tanvaldu a Turnova. V roce 2015 proběhlo několik seminářů a workshopů a jeden psychorehabilitační pobyt pro rodiny s dětmi. Dále mnoho aktivit s odborníky a dobrovolníky.

FOTO CUR_01

FOTO CUR_02

4.4 Centrum "Přebírání D.R.A.K." pro rodiny s dětmi

Logolink NROS

Projekt byl financovaný v rámci priority 3) Sociální inkluze z prostředků Finančního mechanismu EHP 2009-2014 („FM EHP“) v rámci programu CZ03 – Fond pro nestátní neziskové organizace („FNNO“) založeného Programovou dohodou z 31. 10. 2013.

Registrační číslo: 3750042

Celková alokovaná částka dotace: 1,007.139 Kč.

Doba realizace: od 1.4.2015 do 31.3.2016.

Lokality: region Tanvaldsko (Desná, Smržovka, Tanvald, Velké Hamry a okolní obce).

Poskytovatel: Občanské sdružení D.R.A.K., Oblačná 450/1, 460 05, Liberec 5, IČ:26636328. Sídlo Centra přebírání: U Školky 579, 468 41, Tanvald.

Projekt byl podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů. www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz

Cílová skupina: Romské děti od 1 do 15 let a jejich rodiny z regionu Tanvaldsko.

Projektové aktivity:

Vybudování Centra Přebírání pro romské děti ve věku 1 – 6 let: V Centru Přebírání probíhaly různé aktivity, jako např. doučování dětí, herna, osvětové besedy s pediatričkou, s lektory, veřejné aktivity s kulturním, hudebním a kulinářským zaměřením, a další.

K dispozici byla vybavená knihovnička. Na aktivitách se podílel různou měrou celý realizační tým projektu, za spolupráce MÚ, škol mikroregionu aj. pracovníků O.s. D.R.A.K.

Volnočasové a doučovací aktivity pro romské školáky: Doučovací aktivity v Centru Přebírání, Volnočasové veřejné akce (celodenní volnočasové výlety s poznávacími aktivitami), osvětové akce (pediatrička, ekonomika-rodinný rozpočet, výchova a vzdělávání dětí a mládeže, školský poradenský systém, kulturní tradice, apod.), vaření a stolování, herna (různé pohybové, kreativitu rozvíjející hry, čtení dětem, knihovna s dětskou literaturou, aj.).

Podpora domácí školní přípravy – práce v terénu: Aktivita byla realizována přímo v domácnostech formou terénní sociální práce (Komplexní práce s celou romskou rodinou – rodiče, děti v předškolní přípravě, děti školní 6 – 15 let. Využity pomůcky vytvořené speciální pedagožkou a dobrovolníky v Centru Přebírání).

Aktivity k posílení a budování kapacity organizace: Odborné kurzy a semináře (zejména z oblastí řízení organizace, ekonomiky, dobrovolnictví a specifík života a vztahů romské kultury). Kurzy výraznou měrou přispěly k profesionalizaci Občanského sdružení D.R.A.K., umožnily kvalitnější vedení zaměstnanců a vedly k udržitelnosti organizace.

Dosažené výsledky za celou realizaci projektu:

Doučování v Centru Přebírání se zúčastnilo celkem **27** dětí.

Domácí školní přípravy (doučování terénní formou v rodině) se zúčastnilo **26** dětí.

Volnočasových aktivit v Centru Přebírání (vč. herny a vaření) se účastnilo celkem **344** dětí.

Volnočasových aktivit v Centru Přebírání (vč. vaření) se zúčastnilo celkem **117** rodičů.

Osvětových tematických besed se celkem zúčastnilo **155** osob (rodiče i děti).

Kurzů pro posílení a rozvoj kapacity organizace se zúčastnilo **58** zaměstnanců organizace.

FOTO Přebírání_01-08 (na výběr)

4.5 Malé projekty

V roce 2015 probíhaly v Občanského sdružení D.R.A.K. různé projekty zaměřené na podporu osob se zdravotním postižením a jejich rodin. Svým rozsahem se jednalo o menší a krátkodobé projekty, avšak jejich náplň významnou měrou přispěla ke zkvalitnění života výše uvedených cílových skupin.

Jednalo se o různé volnočasové aktivity, neformální vzdělávání nebo třeba zapojení cílových skupin do kreativních činností s cílem podpořit rozvoj motorických, kooperačních a tvůrčích schopností.

a) Veřejnoprávní smlouva DS 201500748, celková výše podpory 15 000,-Kč

Asi nejvýznamnějším počinem byl v tomto ohledu projekt nazvaný „Sportujeme s D.R.A.K.em“ který umožnil lidem s různým typem postižení změřit své síly z bowlingu. Akce patřila náboru sportovců. Na jeho realizaci se významnou měrou podílel Sportovní fond statutárního města Liberec a další firemní sponzoři. Díky jejich podpoře se několik desítek našich klientů a osob ohrožených sociálním vyloučením v celkovém počtu 200 vyzkoušelo své sportovní dovednosti.

FOTO Bowling_01

FOTO Bowling_02

b) Veřejnoprávní smlouva DS 201500630, celková výše podpory 29 250,-Kč Sportovního fondu statutárního města Liberec a dalších firemních sponzorů podpořili pravidelnou sportovní činnost osob se zdravotním postižením. Kdy jsme mohli rozšířit sportovní činnost o stolní tenis a elektronické šipky. Dále jsme mohli realizovat nákup florbalového vybavení, podpořit děti v tělocvičně v Draku a také zakoupit trampolínu, která bude instalována v letních měsících 2016. Tímto jsme rozšířili nabídku pravidelných sportovních aktivit, které zvládnou všichni bez rozdílu handicapu.

c) Volnočasová a zájmová činnost s D.R.A.Kem pro děti a mládež s handicapem, kterou podpořil KÚLK OLP/916/2015 z dotačního fondu Libereckého kraje částkou 40 000,- Kč, finanční prostředky jsou využity jako spoluúčast projektu financovaného z prostředků Nadace pro rozvoj občanské společnosti.

Projekt Volnočasová a zájmová činnost s D.R.A.K.em pro děti a mládež s handicapem je jednou z aktivit projektu nadačního fondu NROS Centra ucelené rehabilitace pro rodiny s dětmi do 18 let D.R.A.K., která si klade za cíl zrealizovat dobrovolnický program ve spolupráci se studenty středních škol při zajištění volnočasové a zájmové činnosti pro děti se zdravotním či sociálním znevýhodněním ve městě Liberci, Tanvaldu a Turnově. V současné době neexistuje podobné zařízení nebo samostatná aktivita v těchto lokalitách, které by nabízelo dětem s handicapem možnost trávit svůj čas aktivně podle svých potřeb, koníčků a zájmů tak, aby byla tato mimoškolní aktivita realizována mimo prostředí speciálních školských či sociálních zařízení a zároveň měli možnost přijít do kontaktu se svými zdravými vrstevníky, navazovat s nimi kontakty a prohlubovat vzájemné porozumění, respekt a toleranci. Respítní charakter prezentované aktivity nabízí pečujícím možnost si odpočinout či jinak se realizovat v mimopracovní době, aniž by byli neustále v přímé péči. Dalším cílem projektu je prohloubení zájmu veřejnosti o život lidí s handicapem a dále o dobrovolnickou službu prostřednictvím osvěty a dalšího vzdělávání. Celkem se do aktivit zapojilo v Turnově a Liberci 192 dětí zdravých 30 se zdravotním postižením 162

d) „Centrum ucelené rehabilitace pro rodiny s dětmi do 18 let“ OLP/1671/2015 – Psychorehabilitační pobyt rodin s postiženými dětmi podpořil KÚLK **chybí číslo dodám** Celkem jsme získali na tuto aktivitu 7652,-Kč. Finanční prostředky byly využity jako spoluúčast projektu financovaného Nadací pro rozvoj občanské společnosti.

e) Darovací smlouva č. 2015/52/170 - Nadační fond Lasvit přispěl finančními prostředky na jednorázovou sportovní akci a individuální finanční příspěvky na různé potřeby rodin s dětmi v celkové výši 25 000,-Kč. Darovací smlouvou č. 2015/28/146 poskytl nadační fond finanční příspěvek na zaplacení kauce.

f) Lesy ČR, s.p. darovací smlouvou č. 12/936/2015 přispěly částkou 40 000,-Kč na „Vybudování bezbariérového sociálního zařízení a stavební úprava klubu a tělocvičny“

g) Smlouva o poskytnutí daru č. 47/2015 Nadace Euronisa přispěla na rozvoj Dobrovolnického centra o.s. D.R.A.K. částkou 26.000,- Kč

h) Firmy PEMA s.r.o. a LIPA s.r.o. přispěly společně částkou 4 000,- Kč na sportovní aktivity o.s. D.R.A.K.

i) Firma COPIA Liberec s.r.o. darovala na sportovní akci 20 kusů pohárů pro vítěze akce.

j) S group Sport Facility Managment, s.r.o poskytl dar ve výši 5 000,-Kč na aktivity o.s. D.R.A.K.

k) Individuální dárci MUDr. Zdeněk Kleinhampel poskytl finanční dar ve výši 50 000,- Kč na aktivity o.s. D.R.A.K.

l) Pan Zbyněk Filinger poskytl dar ve výši 2 500,-Kč na aktivity o.s. D.R.A.K.

5 Vzdělávací aktivity

Vzdělávací aktivity jsou v naší organizaci široce zaměřeny a prolínají se většinou dalších činností, kterými se v naší praxi denně zabýváme. Vzdělávání je tak poskytováno pro děti, rodiče, laickou veřejnost i profesionály v pomáhajících profesích.

5.1 Vzdělávací centrum

Zahájení činnosti: od 20. 2. 2015

Doba akreditace MPSV ČR: od 20. 2. 2015 do 30. 6. 2019 (dle kurzů vždy na 4 roky)

Místo výkonu vzdělávání: Liberecký kraj

Poskytovatel: Občanské sdružení D.R.A.K., Oblačná 450/1, 460 05, Liberec 5, IČ:26636328.

Akreditované vzdělávací kurzy:

01- Prevence kriminálních a rizikových jevů pro seniory. Lektor: Mgr. Bc. Vladimír Drahoš. Rozsah 8 hodin. Č.j. akreditace MPSV: 2015/0167-PC/SP/VP/PP, platnost do 20.02.2019.

02 - Úvod do prevence syndromu vyhoření – stres, adaptace a relaxace. Lektor: Mgr. Bc. Vladimír Drahoš. Rozsah 8 hodin. Č.j. akreditace MPSV: 2015/0168-PC/SP/VP/PP, platnost do 20.02.2019.

03 - Vliv technických prostředků na kvalitu života osob s tělesným postižením. Lektorka: Bc. Lenka Bobvošová. Rozsah 8 hodin. Č.j. akreditace MPSV: 2015/0600-PC/SP/PP, platnost do 09.06.2019.

04 - Úvod do problematiky kvality v sociálních službách. Lektor: Mgr. Martin Korych. Rozsah 8 hodin. Č.j. akreditace MPSV: 2015/0677-PC/SP/VP, platnost do 30.06.2019.

FOTO Vzdělávání_01

5.2 Další vzdělávání

Součástí sociálních služeb v občanském sdružení D.R.A.K. z.s. je odborná pedagogická činnost s poradenstvím, která je jako sociální služby v organizaci zaměřena na sociálně slabé rodiny s dětmi. Náplň aktivit pro děti a jejich rodiče je velmi různorodá a vychází výhradně z jejich individuálních potřeb. Každé dítě má většinou jiný věk, jiný problém a tudíž i jiné individuální potřeby. Vzhledem k tomu, že děti jsou nějakým způsobem handicapované, práce s nimi je velmi obtížná.

V rámci poskytování pedagogických služeb provozujeme dále pohybové aktivity, výtvarně – tvořivé aktivity, doučování, poradenství pro rodiče či matky, které bývají na výchovu svých dětí často samy. Poradenství spočívá v návrhu, jak s dětmi pracovat, obzvláště při přípravě do školy nebo jak utvářet školní či jiné každodenní návyky, které dosud vytvořeny nebyly a jsou k věku a samostatnosti přiměřené či nezbytné.

Navazujeme spolupráci nejen s rodiči a dětmi, ale také se základními školami, respektive s třídními učiteli dětí a to vzhledem k ucelenému působení.

Další z možností, jak se dětem věnovat a udělat jim radost, je zúčastnit se během roku připravených akcí, které vznikly na základě zpracovaných projektů o. s. D.R.A.K.

FOTO Vzdělávání_02-05 (na výběr) – foto od Martiny Šrejmové

6 Dobrovolnické centrum

Dotace z prostředků MV ČR: 65.000 Kč.

Doba akreditace MV ČR: od 20. 4. 2015 do 19. 4. 2019 (4 roky)

Místo výkonu dobrovolnické činnosti: Liberecký kraj

Povaha dobrovolnické služby: dlouhodobá i krátkodobá
Počet registrovaných dobrovolníků: 10 (+2 náhradníci)

Oblast dobrovolnické služby (cílové skupiny):

Pomoc osobám zdravotně postiženým, seniorům, pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase, pomoc při uskutečňování rozvojových programů a v rámci operací, projektů a programů mezinárodních organizací a institucí, včetně mezinárodních nevládních organizací.

Výsledky za rok 2015:

V rámci projektu NROS reg.č. 3750042 Centrum „Přebírání D.R.A.K.“ pro rodiny s dětmi, odpracovali dobrovolníci při výpomoci v kuchyni (aktivita vaření a stolování) celkem 126 hodin, při asistenci pro doučování dětí celkem 105 hodin a při aktivitách pro děti, divadlo, předčítání celkem 19 hodin. Celkem v roce 2015 v projektu 250 hodin.

V rámci projektu NROS reg.č. 3640049 Centrum ucelené rehabilitace pro rodiny s dětmi D.R.A.K. odpracovali dobrovolníci v aktivitách projektu: doučování, vzdělávání, psychorehabilitační pobyt, volnočasové aktivity celkem 376 hodin.

Další aktivity, na kterých se dobrovolníci podíleli, probíhaly v letních měsících formou dětských táborů a pravidelných volnočasových aktivit.

FOTO Dobrovolníci_01-05 (na výběr)

7 Mezinárodní spolupráce

Již řadu let spolupracujeme s našimi partnery v zahraničí, a to jak v oblasti vzájemné výměny zkušeností při práci s cílovými skupinami, tak také v oblasti volnočasových a dalších aktivit. Mezi naše partnery patří například Kinderfam Hartau (Německo), Diakoniewerk Oberlausitz (Německo), BBRZ OÖ Linz (Rakousko) a mnozí další. Vedle toho jsme společně s německými, polskými a slovenskými partnery zapojeni do mezinárodního projektu, který má pomoci ke vzdělávání, tréninku a aktivizaci lidí s nejrůznějšími omezeními.

FOTO Hartava_01

7.1 European Commission - EU programme for education, training, youth and sport

Logo Evropské komise

**Společný mezinárodní projekt ERASMUS+ KA2
Strategická partnerství**

Název projektu: Doma v Evropě – zaujmout, motivovat, aktivovat

Číslo projektu: 2014-1-DE02-KA204-001023

Leader projektu: GefAS e. V. - Gesellschaft für Arbeit und Soziales (GefAS) e. V. Německo

Partneři projektu:

- 1) MIESZKANCOM GMINY GOŁUCHÓW – STOWARZYSZENIE - Polsko
- 2) Občanské sdružení D.R.A.K. Liberec, Česká republika
- 3) NÁŠ TURIEC - Kláštor pod Znievom, Slovensko

Zahájení projektu: 1. 9. 2014

Ukončení projektu: 31. 8. 2016

Celkový rozpočet projektu: 156 632,00 EUR tj. cca 4 307 380,00 Kč

Rozpočet partnera projektu O. s. D.R.A.K. Liberec: 24 264,00 EUR tj. cca 667 260,00 Kč

Svým charakterem se jedná o projekt vzdělávací, jehož výstupem bude společně vytvořený vzdělávací program pro cílové skupiny osob s různým omezením v oblasti vzdělávání a poznávání okolního světa.

Naše organizace v roce 2015 vytvořila a pilotně odzkoušela dva vzdělávací moduly, které se následně stanou součástí celého vzdělávacího programu. První z vytvořených modulů nese název „Tolik zemí s tátů pod jednou střechou“ a jeho cílem je představit EU jako místo, kde společně žije a sdílí své hodnoty velké množství lidí různých národností. V rámci toho dochází také k představení charakteristik jednotlivých národů, ale také společných historických a kulturních rysů uvnitř Evropy. Druhý vzdělávací modul nese název „Evropské instituce a jejich úlohy“ a aspiruje na stručné představení fungování administrativních a dalších procesů uvnitř Evropské unie.

S projektovými partnery se také pravidelně setkáváme. V roce 2015 proběhla setkání v německém Niewitz 20. - 22. 3. 2015, dále na slovenské straně v Makově 13. - 17. 5. 2015 a u nás v České republice v Malé Skále ve dnech 31. 7. - 2. 8. 2015 a následně ještě v Libverdě u Frýdlantu v termínu od 22. do 24. 11. 2015.

FOTO ERASMUS_01

FOTO ERASMUS_02

(je možné dodat více fotek)

8. XV. ročník ceny Ď 2015

V krajském kole 2015 – nominovalo o.s. D.R.A.K. Lesy ČR S.P. , které získaly dne 14. 4. 2015 ocenění za Liberecký kraj v Novém Boru. Soutěžili a nominovali jsme Lesy ČR dál. S panem ředitelem Ing. Ludvíkem Říčařem jsme se potkali 15. 6. 2015 ve Státní opeře v Praze, kde se uskutečnilo finále **XV. Ročníku ceny Ď.**



Ovace patřily všem, jelikož cenu ocenění **Ď** získali všichni nominovaní bez rozdílu.

9 Presentace O. s. D.R.A.K.

S našimi prezentačními a prodejními stánky se můžete pravidelně setkávat na nejrůznějších místech a při celé řadě příležitostí. V roce 2015 jsme se zúčastnili například akcí jako Týdny pro neziskový sektor, které probíhaly od 11. 2.- 30. 3. 2015 v Krajské vědecké knihovně v Liberci, Veletrh poskytovatelů sociálních služeb, Veletrh Educa MyJob, který probíhal ve dnech 15. - 17. října 2015 v liberecké Home Credit Areně, jablonecké podzimní slavnosti, Jizerská 50 Run, Tanvaldské slavnosti nebo nejrůznějších jarmarků a trhů. Vedle toho pravidelně nabízíme své výrobky například v prostorách Zoologické zahrady v Liberci či na celé řadě veřejných i firemních předvánočních prodejních akcích.

Těšíme se, že se i s Vámi setkáme při nějaké podobné příležitosti.

FOTO Presentace_01

FOTO Presentace_03

Velmi si vážíme, že pomáháte s námi a těšíme se na Vaši spolupráci v roce 2016!

Ladislav Kořínek, předseda Občanského sdružení D.R.A.K. Liberec
31. 12. 2015